

無屍案大廈保安出庭作供

【大公報訊】實習記者鄧滔報道：「無屍兇案」昨日在高院續審。控方傳召在涉案大廈淘大花園工作的物業管理處職員及保安員，講述秦嘉儀失蹤後其住所大廈的情況。助理物業主任盧嘉良指，涉案大廈有一道升降機緊急門的自動關閉功能失效，而該處亦沒有閉路電視拍攝。保安員許潤彬則供稱2011年10月期間，曾因清潔天台水箱，一度關掉緊急門的警鐘，但並無留下紀錄。昨午審訊時，有陪審團成員表示身體不適，法官決定休庭，並將案件押後至下周續審。

辯方律師早前曾到連接涉案大廈及停車場的位置觀察，發現該處的逃生門一碰到便會有警鐘響起，但其中一扇緊急門未能成功鎖上，該處亦沒有閉路電視拍攝，要求涉案大廈的物業主任盧嘉良檢查該門能否關上。

盧嘉良昨日供稱，他前晚應辯方要求，到其中一扇連接涉案大廈及停車場的緊急門作檢查，確認該扇門確實不能完全鎖上，但該扇門所通往的電梯是不會開放給公眾使用，只屬電梯工人維修其他電梯時專用的電梯。該處在去年曾更換防煙門，故此已與案發時不相同。

另外，辯方昨日盤問涉案大廈的保安員許潤彬，指2011年10月10日，有工作人員清潔天台水箱，因此緊急門的警鐘曾一度關掉。許指若有警鐘關上，會於「流水簿」紀錄，惟經翻查紀錄後，發現2011年10月6日至10日期間並無關掉警鐘的紀錄。他又指，有鎖匙可關掉大廈各處的警鐘系統，但住客並沒有相關的鎖匙，警鐘關上後，警衛室亦會收到訊號及通知中心。

案情指，43歲被告陳文深，被控在2011年10月6日謀殺33歲女子秦嘉儀。案件下周一再續。案發時，被告在國泰君安任職，現已離職，報稱無業。

劉進圖案次被告再否認犯案

【大公報訊】記者梁康然報道：前明報總編輯劉進圖遇害案，昨日次被告黃志華上庭自辯。他再次否認來港犯案，稱只為陪同首被告追討欠薪，隨後在東莞街頭被公安拘捕，期間被屈打成招。控方質疑，行兇者逃走用的電單車車牌上，有黃志華的指模。次被告辯稱，自己兼職從事汽車買賣，可能過去是巧合接觸到涉案的車牌。

涉嫌是本案刀手的次被告黃志華初次進行自辯。他自稱是水電冷氣技工，與首被告葉劍華已認識25年。兩人是幾乎天天見面的好朋友，不時一同吃飯喝酒。

黃志華稱2014年年初來港，目的是陪同葉劍華前往追討欠薪。在事發日即去年2月26日，他與葉到過九龍塘追討欠薪但失敗，隨後兩人一同到上水逛商場。期間他買了一對新波鞋。下午就回內地到深圳按摩。

首被告完成自辯

黃志華稱，今年三月八日晚上，他如常約葉劍華去東莞消遣，突然遇到十多人包圍並毆打帶走。起初以為被劫，及後被送到看守所，才知對方是公安。被拘捕期間，他曾被公安盤問，有公安稱「一定要有人承認是傷人案兇手」。又指如不合作，他將會在內地受審，大有可能被判終身監禁甚至死刑。在被恫嚇下，他簽下多份文件及打指模，完成後公安對待他的態度好轉。

控方直指，在行兇者逃走用的電單車車牌中，發現黃志華的指模，同時又在他的手機中發現劉進圖的相片，可推斷次被告曾參與偷車牌及換車牌，是本案同謀之一。黃志華辯稱，過去不時到車房維修標籤，也兼職日本水貨車買賣，涉案車牌有可能是她過去會接觸，巧合地流落到本港。至於劉進圖的相片則是插殼嫁禍。

另外，首被告葉劍華昨日已完成自辯。他多番強調在內地遭嚴刑拷問，逼他虛構收錢傷人等事。公安又多囚他十幾天，等待身上瘀痕散去才轉交本港警方。而本港警方又敦促他作假口供，如問他知不知本案主腦身份，警方就教他答「我唔想講」等。

控方指，他在錄影口供中自稱「收錢做嘢」，自己只負責駕車逃走，傷人刀手是次被告。葉劍華辯稱，錄影口供的對答內容，大都是按警方指示下說出。

兩市民告《蘋果》誹謗

【大公報訊】記者梁康然報道：《蘋果日報》再涉誹謗案。市民歐耀邦及廖翠盈昨入稟，指本年八月三日，《蘋果日報》引述前無線新聞女主播周嘉儀facebook上的留言，指「Gary Au」與「Rainie Liu」偽冒她的facebook帳戶向他人借款。入稟人指有關報道與事實不符，要求周嘉儀、《蘋果日報》等作出公開道歉及賠償。

入稟人歐耀邦及廖翠盈在入稟狀上指，周嘉儀在明知並非事實的情況下，有惡意地在facebook撰寫一段文字，指稱入稟人偽冒周嘉儀借款。入稟人認為周嘉儀旨在提高自己的知名度。入稟人表示未做過上述行為，認為有關文字具誹謗成分，而《蘋果日報》事後以煽情手法，在未必與入稟人核實下，發布有關失實內容。因此入稟要求高院頒下禁制令禁止所有被告發布有關失實言論、撰寫道歉信、移除文章及要求索償。

據資料，當日《蘋果日報》在娛樂版，以「fb遭冒名吧粉絲逾十萬元 周嘉儀：不要上當」為題，用392字報道有關消息。同日另有五份報刊刊登相同消息。

天氣



最高 35°C
最低 29°C

天氣酷熱

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
澳門	煙霞	28	36	馬尼拉	有雨	27	30
廣北	多雲	27	36	曼谷	雷暴	26	34
天津	多雲	23	32	新加坡	驟雨	25	33
濟南	晴	24	33	悉尼	多雲	9	17
南京	多雲	23	32	墨爾本	驟雨	9	13
上海	雷暴	26	33	洛杉磯	有霧	19	26
杭州	驟雨	27	31	三藩市	天晴	16	21
福州	有雨	26	30	紐約	天晴	19	29
海	有雨	24	28	溫哥華	多雲	14	23
台	多雲	25	33	多倫多	多雲	15	25
首	有雨	26	30	倫敦	多雲	14	23
東	多雲	26	33	巴黎	驟雨	16	30
	多雲	26	33	法蘭克福	多雲	21	36

中國西部主要城市天氣預測

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
重慶	驟雨	25	31	蘭州	有雨	19	27
成都	有雨	20	24	西寧	有雨	10	21
西安	驟雨	24	33	烏魯木齊	多雲	25	35
昆明	有雨	17	24	銀川	有雨	18	25
拉薩	多雲	10	24	呼和浩特	有雨	17	29
貴陽	多雲	20	27	南寧	天晴	25	36

四個月來突破性發展 顯粵港警方合作成效 羅君兒案再起千五萬贖金

【大公報訊】羅君兒綁架案再有重大進展。在得到廣東省公安廳及深圳市公安局的通報協助下，本港警方前日在西貢白石臺對上山頭叢林隱處尋獲收藏肉參的山洞及一批證物，包括案中的1500萬元贖金，令這宗轟動省港的綁架案迄今尋回贖金2154萬元，但仍有約600多萬元未尋回，警方將繼續找尋其餘贖金下落。負責調查此案的東九龍總區刑事總部（行動）警司周衍鴻稱，市民如在山頭發現與案有關的證物或贖金，必須報警，若據為己有，有可能干犯盜竊及處理贓物罪，每項罪名最高可判入獄14年。

周衍鴻警司續稱，這宗綁架案發生四個月能有突破性發現，主要是警方經與內地執法部門鍥而不捨合作追查下的成果。突顯了粵港兩地警方合作及夥伴關係的成功，並能將所有匪徒繩之以法，他強調粵港執法部門絕不容許任何暴力或嚴重罪行發生。

藏參地點非常隱蔽難到達

周衍鴻表示，在綁架案主犯先後在兩地落網後，搜尋贖金的過程殊不容易，因為警方並不知道收藏確實位置，由五月至今搜尋工作未停過，山頭樹叢茂密「要每一吋每一個角落摸」，藏參地點非常隱蔽及難到達，須花很多工夫尋找。

至於被尋回1500萬元贖金，全部為1000元面額的鈔票，被發現時有紙袋包住僅放藏參洞附近。在該藏參洞外亦有多個汽水罐及帆布等日用品，不排除绑匪原打算風聲緩和後再返回取去贖款。內地消息稱，懷疑這1500萬元贖金，是綁架案主犯私吞贖金的一部分。

該案女事主羅君兒，在社交網站上不時更新生活照，相信已從陰霾中走出來。她早前歐遊返港接受傳媒訪問時表現輕鬆，亦透過公司電郵及工作夥伴回覆記者查詢，稱她現時正為兩個藝術項目忙碌中，希望記者能明白及理解。羅亦感謝持續關心及支持她的市民。

是宗行劫及綁架案發生於今年四月，Bossini（堡獅龍）創辦人羅定邦的孫女羅君兒，在清水灣甘澍路的住所遭六名男子入屋劫去總值約200萬元的珠寶財物後，再被擄走綁架向羅父勒索2800萬元贖金，同月28日晚上綁匪收取贖金釋放羅君兒後，粵港兩地警方隨即展開大規模追捕，在內地多個地方及羅湖口岸拘捕十人，內地公安亦起回654萬贖金及部分珠寶首飾。

海關機場檢15公斤象牙

【大公報訊】海關昨日在香港國際機場截獲偷運象牙製品案。一名迪拜飛抵本港的青年形跡可疑，被關員截停調查，發現其穿有特製背心，內藏約15萬元15公斤重懷疑象牙製品，遂將他拘捕調查。這是兩周內第二宗有人穿走私背心，從阿拉伯聯合酋長國迪拜走私懷疑象牙製品來港的案件。

被捕男子18歲，經調查他早前從津巴布韋哈拉雷出發，昨晨經迪拜飛抵本港，其間海關人員發現他形跡可疑，遂替他清關，發現他身上穿有一件特別縫製背心，內藏約15公斤重懷疑象牙製品，市值約15萬元。案件已轉交農業護理署跟進。

上月27日，一名27歲報稱商人男子，從尼日利亞拉各斯出發，經迪拜飛抵本港。海關人員發覺他步姿異常。經調查發現該男子在其鬆身外衣下，再穿一套特別縫製的背心及短褲，內藏約15公斤重懷疑象牙製品，市值約15萬元。案件已轉交農業護理署跟進。



▲海關展示走私象牙男子所穿的走私背心



▲警方表示，羅君兒綁架案其中1500萬元在西貢隱蔽山林內找到

▼探員在藏參洞附近檢走一批證物



▲羅君兒在社交網站上載享用美食照片

網上圖片

六句鐘兩致命工業意外 兩死一傷

【大公報訊】元朗及跑馬地司徒拔道兩個地盤，昨日六小時內先後發生致命工業意外，造成兩名工人喪生及一名工人受傷。其中在元朗意外中一名工人在商場地盤內從三樓飛墮二樓平台不治。司徒拔道意外中，十米高工作台突然倒塌，兩名工人失足墮地，其中一人重傷昏迷送院後不治，另一人則清醒送院，勞工處已對兩宗奪命意外展開調查。

勞處將展開調查

元朗工業意外中死者名蔣東成（52歲），與家人同住九龍廣田邨。據悉，蔣從事平水工，是工聯會屬會香港建造業總工會會員。據報他在2001年開始在該公司工作，月入約兩萬元。

香港建造業總工會理事長周聯儒對意外表示關注，已派出數名職員、義工到現場協助死者家人進行恩恤金談判。建造業總工會希望承建商徹查事故原因，總結經驗教訓避免同類事故再發生，保障工人在安全環境中工作。工會亦會替死者家人申領十萬元建造業關懷基金以解燃眉之急。

意外在昨晨十時許發生，蔣在元朗龍街一商場地盤內三樓工作期間，突然失足墮下約五米高室內二樓平台重傷昏迷，其他工人發現立即報警，及後由救

護員急送博愛醫院搶救，惜抵院後搶救不治，案件已列作工業意外案處理。

另訊，兩名同是42歲姓姚及姓楊的工人，昨午三時許在跑馬地司徒拔道15號一地盤工作，約十五米高工作台突然鬆脫，姚及楊隨即從工作台墮地。任職焊接工的姚燦良重傷昏迷，楊則手部受傷清醒，其他工人報警求助，消防員到場將兩人救出送院，姚搶救後不治，楊則留院治療，警方及有關當局正對意外展開調查。



▲元朗工業意外中傷者送院後不治

尼漢醉鬧上海街

【大公報訊】一名有鬧事前科的尼泊爾籍男子，昨凌晨醉酒大鬧上海街。他先是突然從油麻地上海街寓所失常挾物落樓，再由十樓游牆落一樓平台持刀大吵大嚷，並以刀背自砍手腳，警員遂取盾牌戒備，消防員亦準備氣墊救援，但該醉漢突然沿燈柱滑落地面，並持刀沿上海街朝衆街方向狂奔，多名警員恐傷及无辜，立即手持盾牌警棍從後窮追，途人紛紛避讓。

其後，醉漢跑入西貢街一間尼泊爾食店，約十名警員手持盾牌警棍警員一擁而入包围，警員警告醉漢棄刀投降未遂，遂施放胡椒噴霧將他制服拘捕，混亂中，一名警員受傷，同被送院。但在事件結束後，有一名參與追擊及制服尼漢的警務人員發現遺失伸縮警棍。警方接獲報告後立即展開調查，並在可能遺失之處點搜尋，但暫未有發現。警方呼籲市民，如拾獲該伸縮警棍，應立即致電999、把警棍交到附近的警署，或致電2359 8200與油麻地分區人員聯絡。

昨凌晨一時許，油麻地上海街89至93號一大廈，有人從單位內疑醉酒失控將膠水樽、西瓜皮及白米等